

取得新的重大突破 谱写新的发展篇章

——习近平总书记在深入推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话振奋人心、指引方向

新华社记者

11月30日，习近平总书记在上海主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话，从全局和战略高度擘画长三角一体化发展新蓝图。广大干部群众表示，要以习近平总书记重要讲话为根本遵循，完整、准确、全面贯彻新发展理念，砥砺奋进、久久为功，在新时代新征程上不断谱写长三角一体化发展新篇章。

肩负历史使命 一体化发展新成效 振奋人心

习近平总书记在讲话中充分肯定了长三角一体化发展战略提出并实施5年来所取得的成绩。

国家发展改革委区域协调发展司副司长相伟表示：“长三角一体化发展取得的显著成效，根本在于习近平总书记掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。”5年来，国家发展改革委同有关地方和部门紧扣一体化和高质量两个关键词，推动长三角一体化发展的规划政策体系形成并不断完善，强劲活跃的增长极功能不断巩固提升。“下一步，我们要坚持规划引领的战略引领功能，推动长三角一体化发展取得新的重大突破。”相伟说。

5年间，长三角地区科技创新能力持续提高。“习近平总书记的重要讲话多次强调科技创新，激励我们加快推动创新链与产业链深度融合、上下游协同创新发展。”上海东渐数能技术有限公司董事长曹栋强说。

产业链的畅通离不开“循环链”的畅通。安徽芜湖港素有“皖南门户”之称，是安徽向东融入长三角的前沿阵地。每天都有装载着新能源汽车的滚装船从这里起运，顺江而下抵达上海外高桥港区海通码头。

“习近平总书记对长三角地区加快建立现代化产业体系予以肯定，进一步坚定了我们推动长三角新能源汽车产业生态一体化发展的信心。”安徽省汽车办副主任刘文峰说，我们将按照总书记指引的方向，持续优化整零配套，加速长三角地区“芯车协同”联动。

5年来，长三角区域协调发展取得重大突破。其中，基础设施互联互通让群众感受最为深切。在上海市闵行区工作的钱丽丽告诉记者，以前回老家江苏盐城坐长途客车要好几个小时，现在在高铁只需要一个半小时，深

刻感受到交通一体化带来的出行便利。

江苏省交通运输厅副厅长卢惠宝表示，近年来，江苏携手长三角其他省市共同打造“轨道上的长三角”，基础设施互联互通不断增强，进一步提升跨区域的人员往来。下一步，要按照习近平总书记的重要讲话精神，加强各类交通网络基础设施标准跨区域衔接，进一步提升基础设施互联互通水平。

在肯定成绩的同时，总书记也指出了长三角一体化发展存在许多深层次问题有待进一步破解。

浙江省发展规划研究院副院长周世锋认为，下一步要深入学习贯彻总书记重要讲话精神，三省一市跨越区域顶层设计，谋求更细更实的举措，在持续深化改革、扩大开放和促进区域发展全面绿色转型上作出更多引领示范。

把握战略机遇 统筹谋划取得新的重大突破

习近平总书记在此次座谈会上强调，统筹科技创新和产业创新，统筹龙头带动和各扬所长，统筹硬件联通和机制协同，统筹生态环保和经济发展。

上海市科委主任骆大进表示，“四个统筹”既有机统一又目标清晰，为携手推动长三角一体化发展取得新的重大突破领航定向。“在激烈的国际竞争中，要开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势，从根本上说还是要依靠科技创新。”骆大进说。

中国工程院院士、紫金山实验室主任刘韵洁表示，下一步要持续打造科技创新策源地，提供高水平科技供给，支撑长三角区域一体化高质量发展。

“截至目前，长三角科技资源共享服务平台已集聚各类服务机构3000余家，长三角科技创新券已在上海、浙江全域，以及江苏、安徽两省部分区域实现通用，今年又新纳入了苏州、南通两市。”上海市研发公共服务平台管理中心主任何军说，长三角各个城市既是“近邻”也是“队友”，未来我们将循总书记指引的方向，既做好“自己的事”，也做好“共同的事”。

深入推进长三角一体化发展，必须统筹生态环保和经济发展，增强发展潜力和后劲。长三角版图上，宣城位于地理中心，是安

徽唯一同时与浙江、江苏交界的地级市，森林覆盖率接近60%。安徽省宣城市宣州区宛陵林场场长杨卫平表示，我们将以习近平总书记重要讲话为根本遵循，加强生态环境共保联治，共同探索守护绿水青山，践行绿色发展之道，守护同一片蓝天。

一体化的一个重要目的是要解决区域发展不平衡问题。浙江省台州市三门县的冲锋衣产量占全国总产量近6成。“冲锋衣产业是劳动密集型产业，吸纳就业人员多，特别是实现低收入人群在家门口就业增收。总书记强调在推进共同富裕上先行示范，我们将继续立足自身特点，发挥产业优势，带动更多群众创富增收。”三门县冲锋衣“共富工坊”负责人楼明荣说。

加强体制机制创新 打造区域发展共同体

“习近平总书记指出，深入推进长三角一体化发展，必须坚持和加强党的全面领导。这让我们更加坚定在党的领导下，把此次座谈会部署的重点任务落到实处。”江苏省南通市海安市委书记于立忠说，今年以来，海安出台建设上海卫星城实施方案，努力打造上海高端产业协同发展地、科创资源重点辐射地、冷链储运重要保障地、公共服务融合共享地，宽领域融入苏南、深层次接轨上海，全面融入长三角一体化发展大局，全力在上海北翼打造与其双向融合的卫星城。

推进长三角更高质量一体化发展，必须通过深化改革，加大制度和体制机制创新力度，在重点领域重点区域实现更大突破。

“总书记指出，必须从体制机制上打破地区分割和行政壁垒，为一体化发展提供制度保障。这为我们深化改革指明了方向。”上海社科院副院长、长三角与长江经济带研究中心常务副主任王振表示，落实总书记重要讲话精神，三省一市要进一步推动“破”和“立”，推动改革开放进一步向纵深拓展，补齐超大特大城市治理和发展的短板，同时推动人才、数据等各类要素跨区域自由流动，避免因行政壁垒带来的资源配置效率低下和重复竞争问题。

打破各种壁垒，三省一市正在加快行动。在长三角（湖州）产业合作区，4000余亩的工业用地加快平整，两条总长近20公里的

主干道基本通车，未来合作区与安徽广德的通行时间将由45分钟缩短至15分钟。

“总书记指出，要使长三角真正成为区域发展共同体。近年来，湖州紧紧抓住长三角一体化发展战略机遇，重点培育新能源汽车及关键零部件、地理信息等新兴产业链。”浙江省湖州市委书记陈浩表示，下一步湖州将发挥自身比较优势，助推产业在长三角实现更合理分工，形成区域高质量发展合力。

学习领会习近平总书记关于长三角区域要积极推进高层次协同开放的要求，商务部外经司司长朱冰表示，下一步商务部将积极支持长三角地区相关省市发挥区位优势和产业优势，在自贸试验区率先主动对接高标准国际经贸规则，深入开展国家服务业扩大开放综合试点先行先试，推动国家级经开区创新提升，加快服务贸易创新发展试点，高质量办好进博会，稳步推动制度型开放促进开放平台联动发展，打造开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的对外开放新高地。

国家智能语音创新中心由安徽科大讯飞联合行业上下游骨干企业、高校、社会资本共同发起。总经理吴江照说，他们将集中力量攻关工业AI、AI芯片等一批门槛高、行业又急需的共性技术，努力在国际上发出中国人工智能产业的声音，把总书记提出的“推动长三角优势产能、优质装备、适用技术和标准‘走出去’”的要求落到实处。

推进长三角一体化发展是一篇大文章。正如习近平总书记所指出的，必须坚持稳中求进，一任接着一任干，才能不断谱写长三角一体化发展新篇章。

上海市人民政府副秘书长、长三角区域合作办公室主任顾军说，总书记的重要讲话，为我们深入推进长三角一体化发展指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要在党的全面领导和中央区域协调发展领导小组的统筹协调下，坚持稳中求进，紧扣一体化和高质量这两个关键词，进一步发挥上海龙头带动作用，协同苏浙皖三省各扬所长，使长三角真正成为区域发展共同体，在中国式现代化中走在前列，更好发挥先行探路、引领示范、辐射带动作用。

(新华社北京11月30日电)

我国将继续推动步行街改造升级

新华社北京11月30日电(记者王雨箫 谢希瑶)商务部新闻发言人束珏婷30日说，截至目前，全国示范步行街数量已达到19条，商务部将继续指导各地推动已有步行街设施改造和业态升级，更好满足居民品质化、多元化的消费需求。

束珏婷在商务部当天举行的例行新闻发布会上介绍，近日，哈尔滨中央大街、石家庄湾里庙、青岛台东、合肥淮河路、宁波老外滩、福州三坊七巷、厦门中山路、昆明南屏等8条步行街被确认为第三批全国示范步行街。2020年6月以来，商务部将哈尔滨中央大街等纳入了全国步行街改造提升试点，会同各地“一街一策”制定工作方案，扎实推进改造提升各项任务。

束珏婷表示，改造提升后的步行街呈现出明显变化。各步行街街区环境，呈现出美丽舒适、各具特色的街区风貌，在提升购物、餐饮等传统业态的同时，引入沉浸式、体验式新兴业态，打造多元消费场景。各步行街还不断完善工作机制，引导各方主体共同参与改造提升，形成共商共治共享的管理模式。

“8条示范步行街累计引入城市首店162家、旗舰店154家，中华老字号品牌46个，国内国际品牌6300余个，消费者和商户平均满意度均达到90%以上。2023年1至10月，客流量、营业额同比分别增长53.3%和31.0%。”束珏婷说。

日本政府要求驻日美军暂时停飞“鱼鹰”运输机

新华社东京11月30日电 驻日美军一架“鱼鹰”运输机在日本鹿儿岛县屋久岛海域坠毁后，日本防卫大臣木原稔11月30日在参议院外交防卫委员会表示，日本政府已要求驻日美军暂时停飞“鱼鹰”运输机。

木原说，搜救人员29日在媒体海域发现1名男性死者，后经证实为机上人员。日本媒体援引海上保安厅第10管区海上保安本部消息称，坠毁的“鱼鹰”运输机上有8人，在失事海域搜救7名失踪人员的行动仍在进行中。

(上接第二版)

“全会为我省今后的工作指明了奋斗方向，注入了信心和力量。”洮南市永康街道党工委书记曾庆侠说，作为基层工作者，我们将围绕提升社区服务能力水平，全力推进社区为民食堂建设，为群众提供更加便捷的服务；全力构建广覆盖、多层次、智能化的社会化养老服务体系，努力实现机构养老有保障、社区养老有特色、居家养老有品质的养老服务建设目标，让广大群众在吉林高质量发展进程中享受到更加高品质的生活。

凝聚强大合力，全力推动各项任务落地落实

全会强调，要努力在重点领域重大任务重要方面率先实现新突破，突出全面推进乡村振兴、生态文明建设、扩大改革开放、优化营商环境、推动共同富裕等重点领域重大任务重要方面，在全面建设社会主义现代化国家中干在实处、彰显作为、体现担当。

“习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话为我们擘画了东北振兴的宏伟蓝图，省委十二届四次全会为实现这一蓝图描绘了实现路径，让我们深受鼓舞、倍感振奋。”长春市城乡建设委员会薛鹏博表示，作为城建战线的年轻干部，推动城市建设、提升民生保障水平是我们的“事”和“责”，我们要秉承“长春就是长春”城市建设理念，统筹谋划交通设施、要素保障、城市更新、建筑业四个方面的重点任务，用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题，真正做到知责于心、担责于身、履责于行。

“省委十二届四次全会的召开，为下一步工作指明了方向，坚定了我们干事创业的信心和决心。”国网辽源供电公司副总经济师王恒恒表示，落实全会精神，我们要不断聚焦巩固提升服务质效，营造富有吉林特色、更加便捷高效、公开透明的电力营商环境。要坚持问题导向、企业满意导向，进一步提升工作质效，优化办电流程、压减办电时长、压降客户电力接入成本，持续完善优化电力营商环境，为地方经济发展贡献应有的电网力量。

“省委十二届四次全会是对习近平总书记推动东北全面振兴座谈会讲话精神的一次再落实，是对推动吉林全面振兴率先实现新突破战略作出的再部署，目标明确、鼓舞人心。”梅河新区管委会办公室副主任、中和镇党委书记单丽说，我们将严格按照全会的要求部署，在抢抓机遇、主动变革、苦干实干、重振雄风上下足功夫，进一步增强责任感、使命感、紧迫感，打造农业强、农村美、农民富的美丽新农村，在高质量发展、可持续发展的实践中作出新的更大的贡献。

“全会为我们明确了前进方向，提振了工作干事的信心，我们要把思想和行动统一到全会精神上来，把振奋之情转化为实干之举，把决策部署变为工作成效。”前郭县阿穆尔街道药荷芽社区党总支书记于高娃说，今后的工作中，我们将立足社区实际，积极传达贯彻落实全会精神，为社区居民提供精细、精确、精准的服务，为居民做好每件小事、办好每件实事，不断提升社区居民的满意度和幸福指数。(本报记者 曹梦南 李婧 孙寰宇 董博 赵蓓蓓 代黎黎 李铭 金泽文 孟凡明 王欣欣 尹雪 王耀辉)

从税收大数据看我省经济发展活力

(上接第二版)

“这几年，国家的税费知识更新得很快，税务部门‘政策提醒’不仅让我们可以第一时间掌握最新的优惠政策，也提高了业务办理效率。”在刘震看来，作为一家“专精特新”小巨人、高新技术制造业企业，能够实现飞跃式发展，得益于国家各项税收优惠政策支持，更离不开税务部门的贴心服务。刘震告诉记者，在税收政策的扶持下，企业也有了持续发展的动力。今年10月，企业新厂区项目6万余平方米的主体建筑已完成封顶，2024年可实现投产，预计未来5年将实现百亿产值。

大陆汽车电子和圣博玛生物材料的故事，是吉林工业企业获取“税动力”的一个缩影。得益于减税降费政策的不断落地，今年前三季度，我省工业企业销售收入同比增长6%，较全国工业总体水平高4.3个百分点；装备制造业销售收入同比增长11.5%，较全国装备制造业总体水平高5.8个百分点。

精准服务 市场信心加速彰显

优质的税收服务，是企业发展信心的重要来源。精准高效的税务服务，构成了我省营商环境持续向好的重要支撑。

今年前10个月，我省税务部门办理减税降费及退税缓费208.61亿元。其中，新增减税降费143.38亿元，增值税留抵退税65.01亿元。

在落实税费政策方面，我省主动对接国家

出台的税费优惠政策，顶格执行重点群体和退役军人创业就业税收优惠政策；围绕新出台的企业所得税研发费用加计扣除等支持科技创新税费优惠政策，推行税企直联包保服务，全面运用“五化”闭环工作法推动各项政策落实落地；高效落实科研人员科技成果转化、股权激励税收政策，对光机所、一汽大众、吉林大学等科研院所，提供“点对点”和个性化纳税服务。

春江水暖，市场先知。税收优惠政策落地，经济主体活力强劲，全省经济回升向好，直接促成了消费市场的恢复发展——

今年前三季度，吉林省商品消费、服务消费同比分别增长18.8%和18.7%，居民外出旅游的需求增多，旅游游览和娱乐服务消费同比增长89%，特别是公园景区服务消费增长超一倍，与之相关的旅游客运、长途客运业销售收入同比分别增长36.9%和26.7%……

省税务局党委委员、总经济师田骅表示，税务部门将围绕贯彻落实新时代推动东北全面振兴“五项重点任务”，聚焦我省“一主六双”高质量发展战略，运用“五化”闭环工作法，推动国家优化、完善、延续的一系列退税减税降费政策精准对接、落地见效。进一步创新税费服务举措，在服务我省科技创新、产业转型升级、民营经济健康发展等工作中，深化税商联动，强化税企直联，前置服务关口，为吉林全面振兴率先实现新突破作出新的更大贡献。



11月29日，装运铁矿石的海铁联运班列经过福建莆田湄洲湾港口作业区附近的一座桥梁(无人机照片)。共建“一带一路”倡议提出10周年来，福建围绕建设“21世纪海上丝绸之路”重要枢纽，不断开辟“一带一路”新航线，打造“丝路海运”国际综合物流服务平台，加密开行中欧班列，实施海铁联运、多式联运，发挥港口和铁路的中转枢纽效应，打造国内国际双循环枢纽节点，助力发展“一带一路”新通道。

新华社记者 林善博 摄

长春市收回国有土地使用权和注销土地登记公告

根据《中华人民共和国土地管理法》第五十八条、自然资源部《土地登记办法》第五十条规定，按照吉林省自然资源厅吉自然资选址〔2019〕4号《关于长春市轨道交通6号线工程建设项目选址的审查意见》和《建设用地规划条件附图》编号T19037修1的要求，经市政府批准，决定收回长春市南关区、绿园区、西至6号线车辆段、东至长影世纪城站，占地面积为47.16万平方米国有土地使用权，同时注销原土地使用权的土地登记。自本公告发布之日起，原土地使用权持有者持有的不动产权证书失去法律效力。自本公告发布之日起，长春市地籍管理有限责任公司，由长春市地籍管理有限责任公司交给长春市规划和自然资源局办理注销手续。收回土地范围内的土地补偿、土地权属纠纷、土地抵押、土地查封等全部由长春市地籍管理有限责任公司负责解决，并承担相应的经济及法律责任，由此引发的相关问题等，由长春市地籍管理有限责任公司自行解决。特此公告。

长春市规划和自然资源局
2023年11月29日

关于变更金融许可证的公告

下列机构经国家金融监督管理总局吉林监管局批准，准予换发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。

机构编码：B0003S222010074

原机构名称：中国银行股份有限公司长春高格蓝湾支行
现机构名称：中国银行股份有限公司长春世纪广场支行
原住所：吉林省长春市二道区吉林大路958号，高格蓝湾小区第38幢130、131号
现住所：吉林省长春市经开区万豪世纪广场B座购物中心商铺108号

中国银行股份有限公司吉林省分行
2023年11月27日

以上相关信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

债权债务清算公告

榆树市深源职业培训学校办理注销登记，请相关债权人45日内持证明材料到本单位清算组申报债权，逾期不予受理。逾期不申报的，按相关法律处理。

联系人：陈丽娟
联系电话：13944951133
联系地址：长春市深源职业培训学校
特此公告。

减资公告

吉林省吉大财兴投资有限公司(统一社会信用代码：912200031674216J，法定代表人：吴寿东)，经股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本。注册资本由人民币4800万元减少至2760万元。自本公告发布之日起45日内，债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应担保。

联系人：吴寿东 电话：0431-82683311
联系地址：长春市南关区人民大街4848号华贸国际2306室。
特此公告。

减资公告

吉林省中科应化财兴投资有限公司(统一社会信用代码：912200031674216J，法定代表人：吴寿东)，经股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本。注册资本由人民币11400万元减少至10250万元。自本公告发布之日起45日内，债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应担保。

联系人：吴寿东 电话：0431-82683311
联系地址：长春市南关区人民大街4848号华贸国际2306室。
特此公告。

减资公告

吉林省东师财兴投资有限公司(统一社会信用代码：912200031674216J，法定代表人：吴寿东)，经股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本。注册资本由人民币11400万元减少至2300万元。自本公告发布之日起45日内，债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应担保。

联系人：吴寿东 电话：0431-82683311
联系地址：长春市南关区人民大街4848号华贸国际2306室。
特此公告。

中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司债权催收公告

根据中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司与原债权人华夏银行之间债权转让相关文件，以及借款人、担保人与原债权人签署的下列借款合同和担保合同，原债权人对借款人和担保人所享有的债权由中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司承接并享有。请债务人、担保人或其继承人立即向中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司履行还款义务或承担担保责任(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关债权债务主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。

以下债务已全部逾期，债务人已构成违约，请立即履行还款义务或承担担保责任。

本公告发布后实际还款之日，我公司将依合同约定及国家规定收取利息。特此公告。

中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司
2023年11月30日

序号	借款人名称	借款合同编号	本金金额	担保人名称	担保合同编号
1	吉林省龙兴集团有限公司	CC0920120150078	10,000,000.00	吉林省龙兴集团奈奇生态食品有限公司、刘湃、孙海波	CC09(高保)20150043、CC09(高保)20140024、CC09(高保)20150023
2	吉林省龙兴集团有限公司	CC0920120150081	10,000,000.00	吉林省龙兴集团奈奇生态食品有限公司、刘湃、孙海波	CC09(高保)20150043、CC09(高保)20140024、CC09(高保)20150023
3	吉林省龙兴集团有限公司	CC0910120150085	20,000,000.00	吉林省龙兴集团奈奇生态食品有限公司、刘湃、孙海波	CC09(高保)20150043、CC09(高保)20140024、CC09(高保)20150023
4	吉林万家福食品股份有限公司	CC0910120160095	30,000,000.00	周德斌、丁桂芝、梅河口市万家福超市有限责任公司	CC09(高保)20160037、CC09(高保)20160036、CC09(高保)20140001

遗失声明

张锐 (220202197702094221) 遗失

导游资格证，证号：

DZG2015JL10765，声明作废。

●吉林省宠物业协会遗失

社会团体法人登记证书正本，统一社会信用代码为

51220000771069540H，声明作废。

●董艳辉不慎将农安县住房保障管理中心于2012年5

作废。

张冬梅 (22010319680220282) 将长春市南关区整洁小区4栋709

室房产证，声明作废。

●吉林省营之道文化传媒有限责任公司不慎遗失法人章(姓名：刘静莹)，编号：2201062632525，声明作废。

●周善助遗失导游资格证，证号：DZG2005JL11987，声明作废。